



ÎNVIEREA DOMNULUI

Foaie duminicală a parohiei “Învierea Domnului”, cartierul Dacia, Iași

Pomenirea Sfântului Vucol, Episcopul Smirnei

Sfântul Vucol a fost ucenicul Sfântului Ioan Teologul, care l-a sfințit pe Vucol episcop al Smirnei. Puțini botezați în Sfânta Credință se aflau atunci în Smirna, în acel întuneric al păgânismului, Sfântul Vucol a strălucit ca o candelă strălucitoare. El era împodobit cu toate virtuțile, mai cu seamă cu blândețea și cu smerenia. Înaintea morții lui, Sfântul Vucol l-a sfințit episcop în locul său pe Sfântul Policarp. Sfântul Vucol a adormit cu pace și s-a mutat la locașurile cerești.

Pomenirea Sfântului Fotie, Patriarhul Constantinopolului

Sfântul Fotie a fost un mare luminător al Bisericii. El era rudă a împăratului și al slăvitului Patriarh Tarasie. A fost zelos apărător al Bisericii în contra papismului și a altor erezii ale latinilor. În șase zile el a parcurs toate treptele sfinte ale preoției, de la mirean la patriarh. El a fost întronizat pe scaunul patriarhal în Sfânta Zi de Crăciun a anului 857 după Hristos și a adormit în Domnul treizeci și patru de ani mai târziu, în 891.

Pomenirea Sfintei Mucenițe Doroteea



Sf.Muceniță Doroteea
icoană

Doroteea era o fecioară foarte frumoasă și de neam bogat din Cezareea Capadociei. Saprichie, guvernatorul provinciei, a dat-o pe Doroteea în grija a două surori, păgâne cu credința, Christina și Kallista, care s-o convingă să renunțe la credința ei în Hristos. Însă mai curând contrarul acestui lucru s-a întâmplat. Doroteea a reușit să le convertească pe cele două surori la Hristos. Plin de furie, Saprichie a poruncit ca cele două surori să fie legate spate la spate și aruncate într-o baie de păcură la care să se pună foc. Apoi el o osândi pe Doroteea la moarte. Ea a primit sentința cu bucurie și a strigat: „Îți mulțumesc Ție, o, iubitorule de suflete Hristoase, Cel Care mă duci pe mine la locașurile Tale cerești”. Teofil, un oarecare aristocrat acolo de față, a râs la aceste cuvinte și i-a strigat Doroteei: „Ascultă, o, mireaso a lui Hristos, să-mi trimiți și mie mere și flori din pomii Raiului Mirelui tău!”. „Cu adevărat îți voi trimite”, i-a răspuns mucenița. Când Doroteea s-a aflat la locul execuției, dintr-o dată a apărut în fața ei un tânăr preafrumos, având în mâini trei mere și trei